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Bürgermeister der Stadt Bergisch Gladbach 

Herrn Frank Stein 

c/o FB1 - Kommunalverfassung, Ratsbüro 
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51465 Bergisch Gladbach 

 

 
Eilantrag zur Sitzung des Ausschusses für Mobilität und Verkehrsflachen (AMV) am 18. April 
2023: Gestattungszeitraum und Gebühr für Außengastronomie in der Schlossstraße während 
der Bauphase 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Stein, 
 
die Stadt Bergisch Gladbach hat aktuell Gebührenbescheide für die Gestattung der Außengastrono-
mie in der Schlossstraße in Bensberg erlassen. Der Gestattungszeitraum wird seitens der Verwal-
tung verkürzt auf ein festes Datum vor dem geplanten Beginn des Bauabschnitts. Betroffen sind u. a. 
Gastronomen, die schon während des Baus der Schlossgalerie baubedingte Einschränkungen ohne 
Reduzierung der Genehmigungsgebühren hinnehmen mussten. 
 
Eine absolutes Außengastronomieverbot mit Blick auf geplante Zeiträume für Bautätigkeiten halten 
wir für unangemessen. Es beeinträchtigt die Einnahmesituation von Handel und Gewerbe in der 
Schlossstraße zusätzlich und unnötig. Auch für die Akzeptanz der Baumaßnahme wäre es förderlich, 
wenn z. B. am Wochenende die Maßnahmen durch die Bürger „besichtigt“ werden können. Eine Ver-
kehrssicherungspflicht für die ausführenden Firmen besteht ohnehin. 
 
Aus diesem Grund ergibt sich u.a. die Eilbedürftigkeit dieses Antrags. 
 
Beschlussvorschlag: 
In der Bauphase in der Schlossstraße ist die Außengastronomie im üblichen Zeitrahmen zu 
genehmigen. Mit Beginn des jeweiligen Bauabschnitts sollte eine „Best Effort“-Nutzung ge-
stattet werden. D. h., wenn es der Zustand der Baustelle gestattet und die Gastronomiebe-
treibenden es für sinnvoll halten, dürfen z. B. am Wochenende Tische im genehmigten Au-
ßenbereich aufgestellt werden. Da der zu erwartende Nutzungszeitraum in der Sommersai-
son 2023 höchstens 50% beträgt, sollte die Gebühr entsprechend reduziert werden. 
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Nachhaltigkeit: 

Mit diesem Antrag werden folgende UN-Nachhaltigkeitsziele angestrebt und umgesetzt: 

 

    
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

         
Dr. Michael Metten      Harald Henkel   Frank Reiländer 
Fraktionsvorsitzender      Stell.-Fraktionsvorsitzender  Sachkundiger Bürger 
        und Fraktionsgeschäftsführer und Mitglied im SPLA 


